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Masse und Gewichte

Langenmasse
(zehnteilig)

milli (m) = Tausendstel
centi (¢) = Hundertstel
dezi (d) = Zehntel
deka (da) = zehn

hekto (h) = hundert
kilo (k) = tausend
Smaaszanzsl

Flachenmasse
(hundertteilig)

1 Quadratmeter (m?2)
ist ein Quadrat von
1 m Seitenlange

1 cm2 = 100 mm?2

Korpermasse
(tausendteilig)
1 Kubikmeter (m3) ist ein

Wiirfel von 1 m Kanten-
lange

e e " . e
= e

1cm2 = 1000 mm3

1T mm 1T mm?2 1T mm3
10mm =1cm 100 mm2 =1 cm?2 1000 mm3 =1cm?3
1M0cm =1dm 100 cm?2 =1 dm? 1000 cm® =1dm?3
10dm =1m 100 dm?2 =1 m2 1000dm3® =1m3
1M0m =1dam* 100m2z =1a 1000 m3 =1dam3*
10dam =1 hm* 100 a =1 ha 1000 dam® =1 hm3*
10 hm =1km 100 ha =1 km?2 1000 hm3 =1 km3
* wenig gebraucht * wenig gebraucht
1 m =1 Meter = Erd- a = Are, ha = Hektare T1dms =11
umfang : 40 Millionen 1 Jucharte (altes Tem =1 ml
dam = Dekameter Mass) = 36 a Tm3 =1000I
hm = Hektometer Tm3 = 10hl
Hohlmasse, Gewichte Holzmasse
Flissigkeitsmasse
| = Liter g = Gramm — o
f & X pr”_ #

Tml* 1 mg o8 SeaRste 152 |22
10ml =1¢l* 10mg =1cg* i‘.;g;‘ézf::g};aé! Z
10cl =1dl 1M0cg =1dg* .‘.‘:“;}'..!,:‘;;,'.g N
10dl =11 10dg =1g .:,.i?:z
101 =1dal* 10g =1dag" ” Alasy
10 dal =1 hl 10dag =1 hg* ve 728
1owrgnig Tk Fl 138 Eg =-1| I;g 1 Ster ist 1 m* Brennholz

gebraucht 1000 kg =1t 1 Klafter ist 3 Ster (altes
(10 q) Mass)
1¢

: - —
11=1kg Stiickmasse
11 (=1dm3) chemisch g = Zentner 12 Stuck =1 Dutzend

reines Wasser von
+ 40 Celsius wiegt 1 kg

292

t = Tonne
1 Pfund = 500 g

12 Dutzend = 1 Gros
(144 Stlick)



	Masse und Gewichte

